
ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA NO ANO DE 2025 DA CONGREGAÇÃO DO 

CAMPUS NOVA GAMELEIRA DO CENTRO FEDERAL DE 

EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE MINAS GERAIS, REALIZADA EM JUNHO DE 

2025. Às quatorze horas do dia 8 (oito) de julho de 2025, na sala de REUNIÃO do 

prédio Principal sob a presidência da Prof.ª Andreia de Oliveira Santos, realizou-se 

a Terceira (3ª) Reunião Ordinária da Congregação do campus Nova Gameleira. Estavam 

presentes: a Presidente, Profa. Andreia de Oliveira Santos, e os seguintes 

conselheiros:  prof. Anderson Cruvinel Magalhães Maciel, representante titular do 

Departamento de Ciências Sociais Aplicadas, André Barroso Mourão, Eng.ª Civil 

(Convidado), André Cunha da Silva, representante titular dos servidores técnico-

administrativos, prof. Diego Cézar Monteiro de Mendonça, representante titular dos 

docentes, prof. Fábio Rocha da Silva, representante titular dos docentes,  

profa. Danielle M. Okamoto, representante titular do Departamento de Eletrônica e 

Equipamentos Biomédicos, Gislene de Fátima Silva, representante suplente dos 

servidores técnico-administrativos, Jane Marangon Duarte, representante titular dos 

servidores técnico-administrativos, prof. Juracy Ventura,  representante titular do 

Departamento de Eng.ª Civil, prof. Marcelo de Azevedo Couto, representante suplente 

do Departamento de Ciências Sociais Aplicadas, prof. Marcos Paulo Pontes Fonseca, 

representante suplente do Departamento de Física, Renato Gonçalves Pereira, 

representante titular dos servidores técnico-administrativos,  Renata Bacelar Villani, 

representante titular dos servidores técnico-administrativos, prof. Ricardo Saldanha de 

Morais, representante titular do Departamento de Matemática, Deilton Gonçalves 

Gomes,  representante do Departamento de Engenharia Elétrica, prof. Wagner Sade, 

representante titular do Departamento de Eng.ª Mecânica. No início da reunião foi 

registrada a presença de 15 (doze) membros com direito a voto e 2 (dois) convidados. A 

presidente, após cumprimentar a todos, iniciou a fala comentando que na última reunião 

abordou-se o tema dos laboratórios e dos serviços, sendo combinado que as reuniões da 

Congregação ocorreriam na primeira semana de cada mês. Porém, neste mês, já que 

todos os diretores de campi do CEFET estavam em Belo Horizonte para o início do 

workshop, a Diretoria Geral convocou a todos para uma reunião. Como coincidiu com a 

data marcada para a reunião da Congregação e não tendo aquela reunião hora para 

terminar, a presidente informou que entendeu ser melhor transferir para este dia a 

reunião da Congregação, mas que permaneceria, para os próximos meses, o que fora 

acertado anteriormente, exceto para o próximo mês de agosto, período das férias 

escolares.   Logo após esses esclarecimentos, a presidente colocou em votação a ordem 

da pauta que seria: 1. Aprovação da ata da 2ª Reunião; 2. Laboratórios do Campus Nova 

Gameleira; 3. Serviço de Conservação e Limpeza. Colocada em votação, a pauta foi 

aprovada por unanimidade. 1. Aprovação da ata da 2ª Reunião, Profa. Andreia fez a 

leitura da ata e após algumas correções, a ata foi colocada em votação, sendo aprovada 

por 12 (doze) votos favoráveis e 03 (três) abstenções. 2. Laboratórios do Campus 

Nova Gameleira. Profa. Andreia passou a palavra ao Prof. Diego Mendonça, 

coordenador da Gestão de Laboratórios do Campus para os esclarecimentos a respeito 

da realidade dos laboratórios. O Prof. Diego informou que, na primeira reunião do ano 



da Congregação, pediu que a Congregação solicitasse junto aos departamentos 

informações a respeito do uso que cada departamento fazia dos laboratórios. Naquele 

momento, apresentou a tabela com os resultados da consulta feita aos departamentos. 

Acrescentou que o objetivo desse trabalho era o de mapear os laboratórios existentes. A 

presidente fez uso da palavra, acrescentando que a direção do campus era a responsável 

legal, junto aos órgãos de controle, pela segurança nas atividades exercidas nos 

laboratórios. Exemplificou que, no caso do acidente ocorrido no Núcleo de Engenharia 

Aplicada a Competição (NEAC), no ano passado, ela, como diretora de campus, está 

respondendo, como responsável, junto às autoridades externas. Portanto, o trabalho de 

mapeamento dos laboratórios dá suporte à direção do campus para as intervenções que 

se fizerem necessárias quanto à segurança e otimização no uso deles, dentro também do 

contexto da utilização do espaço físico. Disse ainda que o campus tem problemas de 

falta de espaço físico e que, talvez, o campus receba outros cursos, além da ocupação de 

vagas remanescentes, por falta de efetivação nas matrículas tanto no campus Nova 

Suíça quanto no Campus Nova Gameleira, o que suscitará uma movimentação de novos 

alunos no campus, mas que já foi informado à Direção Geral da inexistência do já citado 

espaço físico para comportar essa demanda. O Prof. Wagner Sade pediu a palavra e 

disse que a Diretoria Geral deveria se envolver mais com as necessidades dos cursos, 

dando um apoio maior financeiro e de pessoal. Fez menção ao acidente ocorrido com os 

alunos da equipe de Competição, entendendo, dessa forma, que o CEFET deveria dar 

um suporte maior às equipes. Acrescentou que o CEFET tem dinheiro para tanto; o que 

ocorre é um desequilíbrio na distribuição dos recursos. 3. Serviço de Conservação e 

Limpeza. Profa. Andreia informou que, na semana seguinte, teria uma reunião com a 

Diretoria e com a Prefeitura a respeito da realidade do Serviço de Limpeza. Atualmente, 

o campus conta com 47 terceirizados: 17 funcionários na manutenção e 30 na área de 

conservação e limpeza. A presidente informou que recebe reclamações diariamente 

sobre as deficiências na limpeza em diversos ambientes no campus. Explicou que uma 

nova empresa de Conservação e Limpeza havia assumido esse serviço e, até esse dia, o 

campus ainda estava recebendo equipamentos bem como produtos para realização dos 

serviços. Acrescentou que, com a mudança de uma empresa para outra, houve 

demissões e, como resultado, o quantitativo de pessoal diminuiu e não tem como 

atender à demanda existente. Disse ainda que a forma de mitigar essa questão é o 

atendimento das demandas pelo GLPI. Uma vez elencadas as solicitações, atendem-se 

as prioridades e, posteriormente, as demais. Os terceirizados sugeriram um revezamento 

nas equipes de trabalho aos sábados. O Diretor Adjunto do campus, o servidor Marcos 

Lins, informou que há 5 anos atrás o número de colaboradores era de 62 e hoje são 47. 

A planilha que registrava o número de trabalhadores dessa mão de obra já havia 

chegado ao número de 120. A presidente informou que, quanto à proposta de 

revezamento, não era possível ser atendida, pois, havendo uma diminuição no efetivo 

por causa do revezamento, agravaria o não atendimento das demandas, mas que, na 

reunião com a Diretoria, seria discutida essa questão propondo a metodologia de 

trabalho denominada “Espanhola”. A presidente propôs que, caso não houvesse um 

aceite por essa proposta, então que se mantivesse a forma de trabalho como era a atual e 



que, para tanto, solicitava à Congregação que se manifestasse através da votação que 

implementaria naquele momento. Aberta a votação, o resultado foi pelo acatamento, por 

unanimidade, ao que foi apresentado pela presidente. Não havendo mais nada a 

acrescentar, a presidente declarou encerrada a reunião às dezesseis horas e cinco 

minutos, agradecendo a participação de todos e sendo esta Ata encaminhada para 

assinatura de todos os presentes. 
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